



ВТОРНИК

7 июля 2009 г.

№ 47 (9738)

Основана в октябре 1931 г.

Маяк

ГАЗЕТА СЫСЕРТСКОГО РАЙОНА

В НОМЕРЕ:

2

**ТЕХНИКУ ДЛЯ СЕЛЯН
ОЦЕНИЛИ ПО ДОСТОИНСТВУ**

3

ВЫ НАМ ПИСАЛИ...

наш сайт: www.34374.ru

ДЕНЬ ПОСЕЛКА

Весело было всем



КОРОТКО

В Бобровском ждут дождей

Поселок Бобровский дожди нынче обходят стороной. Совсем рядом, в Арамиле, идет дождь, а у нас – нет, – рассказывает агроном ООО «Овита» (так называется после перерегистрации ПСК «Бобровский») Тамара Сергеевна Овчинникова. – Вот и 30 июня почти в течение суток повсеместно шли проливные дожди, а у нас дождь промочил землю только на три сантиметра. Морковь еще мала, так ей влаги досталось, а до картофеля не дошла.

В хозяйстве, как всегда, 40 га заняты картофелем (сорт Невский), 5 га – морковью и гектар – свеклой. Посадили все вовремя, влага в почве была, и всходы оказались дружными у всех культур. Сейчас же все отстает в развитии, особенно картофель, местами он вообще маленький.

– Урожай без сомнений будет намного меньше, чем в прошлом году, – продолжает Тамара Сергеевна. – А если и в июле не будет дождей – в Бобровском до сих пор (разговор состоялся 3 июля) ни одного нормального дождя не было, – то об урожае и говорить нечего.

Ситуация уже не изменится

В агрофирме «Патруши» засуха очень отразилась на картофеле. Сначала он развивался за счет клубней, а сейчас и влаги в почве достаточно, и жары нет – самые подходящие для второго хлеба условия. А вот травы и зерновые пострадали серьезно.

– Нет влаги, нет и массы. А на посевах последнего срока сева даже всходы неполные, – говорит главный агроном хозяйства Владимир Анатольевич Трубин. – После этих дождей они взойдут, но ситуация уже не изменится. Представьте поле: одно растение вот-вот колос выбросит, а второе – только всходит. Урожайность по сравнению с прошлым годом в два раза ниже будет. И у зерновых, и у трав: козлятника, люцерны, костров. А это значит: чтобы заготовить необходимое количество кормов, нужно пройти в два раза больше площадей.

Л. Рудакова.

В субботу, 4 июля, в Верхней Сысерти прошел День поселка.

Подобные праздники стали традиционными в нашем муниципальном образовании. На них главы территорий подводят какие-то итоги, называют и благодарят своих общественных помощников, вручают лучшим подарки. Это праздник для всех – от мала до велика.

Репортаж с дня поселка Верхней Сысерти – на 5 стр. номера.

Л. Рудакова.
На снимке: глава администрации Михаил Анатольевич Серков вручает подарки старейшим жительницам поселка.
Фото автора.

МАРАФОН К ЮБИЛЕЮ ПОБЕДЫ

ПЕРВЫЕ ИТОГИ, НОВЫЕ ЗАДАЧИ

7 мая в «Маяке» было объявлено о начале марафона «Успеем сказать спасибо», посвященного юбилею Победы. В рамках марафона уже прошли первые акции.

Так, на фотокросс «Лица Победы» было представлено около сотни работ. 1 место присуждено фотографии «Ветеран» учащегося 4 класса школы «Эсперансо» Игната Сарапулова. 2 место у фотографий «Здравствуй» и «Вручение

медали» учителя новоипатовской школы №19 В. А. Петуховой. 3 место присуждено педагогу ЦДТТ С. А. Емельянову за работу «Фотография на память» и «Минута молчания».

Эти и многие другие фотографии появятся на выставке, которую готовятся разместить в администрации округа и Сысертском Городском центре досуга.

К дню города Сысерть будут подведены итоги акции «Подарок ветерану сво-

ими руками». Школы приняли участие в акции и сдали фотоотчеты в Центр внешкольной работы.

В день молодежи мы наградили самых активных участников краеведческой игры «Я помню, я горжусь»: Р. Зозулю (10 класс школы №23), А. Петухову (10 класс школы №19), Т. Клабукову (4 класс) и О. Костареву (6 класс) школы №35.

К сожалению, в краеведческой игре приняло участие очень мало ребят. Возможно, помешали летние каникулы. Поэтому мы решили продлить игру до

конца 1 четверти в следующем учебном году. Надеемся на вашу активность!

Конечно, это не развлечение. Чтобы ответить на вопросы, нужно поработать в библиотеках, в музее. Данный материал практически не изучается в школе. Но это – история нашего края. История выстраданной Победы над фашизмом. Это – наша гражданственность и патриотизм. Мы должны это знать! Иначе грош нам цена.

И. Стерхова,
помощник депутата
ПП ЗССО А. В. Серебrenникова.

ДЕНЬ ПОЛЯ

Техника достойная, чтобы ей пользоваться

2 июля в агрофирме «Черданская» прошел областной День поля, организованный Министерством сельского хозяйства и продовольствия и Большеистокским РТПС.

В этом году он посвящен кормозаготовке и обработке почвы. Соответствующую технику кроме РТПС представили Уралагроснабкомплект и группа компаний «Подшипник», показавшая трактора после капитального ремонта.

Кроме руководителей и главных специалистов сельскохозяйственных предприятий, начальников районных Управлений сельского хозяйства области на День поля приехали представители тех заводов, чья техника показывала свои возможности.

Официальная часть была недолгой. Собравшихся приветствовали исполняющий обязанности первого заместителя министра сельского хозяйства и продовольствия Сергей Владимирович Шарапов, генеральный директор ОАО «Большеистокское РТПС» Борис Федорович

Гладков и начальник Управления сельского хозяйства и продовольствия Валерий Петрович Сорокин, рассказавший о работе сельхозпредприятий округа (в настоящее время заняты заготовкой кормов, с которыми нынче будет тяжело – 52 дня в районе не было дождей).

Демонстрация (ее вел представитель РТПС Михаил Павлович Ревенко) началась с техники для заготовки кормов.

По полю одна за другой шли машины: косилки-плющилки, ворошилки, грабли, валкообразователи, пресс-подборщики... Столько техники, оказывается, пришло на смену мужикам с косами и женщинам с граблями! Не так-то просто заготовить сегодня корма для наших Буренушек. Машины косили, ворошили, собирали траву в валки и в подборщики, а представители заводоизготовителей комментировали происходящее и рассказывали, что еще производят на их предприятиях.

Техника действительно достойная, чтобы ей пользоваться.

Тут и шведского концерна продукция, и немецкие заводы, и финские трактора... Но импорт очень подорожал, кредиты брать стало труднее. Российские предприятия в то же время стали намного больше внимания уделять качеству выпускаемой продукции. И об этом говорили на Дне поля, показывая возможности «наших» машин.

После знакомства с техникой, заготавливающей корма, собравшиеся переходят на поле рядом. Здесь идет обработка почвы, и также есть на что посмотреть. Главному агроному нашего Управления сельского хозяйства Валерию Михайловичу Фелелову, например, очень понравился 9-корпусный оборотный плуг совместного австрийско-российского (Липецк) производства, ширина захвата пашни – 3,6 метра.

«Два-три года таким плугом пахать, любую пашню идеально выровнять можно», – говорит Валерий Михайлович. Но такого плуга у нас в районе пока нет. ЗАО «Белореченское», купившее трактор FENDT 936 (мощный, универсальный, экономичный, комфортный), собирается покупать и этот плуг. Такой трактор, кстати (желающие прокатились на нем, а угадавший расход топлива на гектар, выиграл бочонок немецкого пива), сегодня стоит 8 миллионов рублей, а плуг – 1 миллион 600 тысяч.

Техника, представленная на Дне поля, повторяюсь, была очень хорошей. Собравшиеся остались довольны знакомством с ней и благодарили организаторов семинара и директора ООО «Агрофирма «Черданская» Виктора Александровича Кондратова, предоставившего возможность провести эту встречу.

Л. Рудакова.

НА СНИМКАХ: трактористы первого класса из агрофирмы «Черданская» Олег Михайлович

Топорищев, Виктор Владимирович

Половников, Юрий Викторович

Половников, Сергей Васильевич

Огородников и Валерий

Анатольевич Пимнев готовы

демонстрировать технику. Опыт

у всех такой, что без труда справятся с любой машиной; идет

демонстрация техники.

Фото автора.



демонстрировать технику. Опыт у всех такой, что без труда справятся с любой машиной; идет демонстрация техники.



ПРИМЕТЫ ВРЕМЕНИ

«Открой свое дело»

Так называется программа, предложенная министром сельского хозяйства и продовольствия Свердловской области Сергеем Михайловичем Чемезовым, направленная на развитие личных подсобных хозяйств граждан в условиях кризиса и безработицы.

В данной программе – несколько проектов; можно выбрать любой.

ПЕРВЫЙ – создание личного подсобного хозяйства и приобретение молодняка сельскохозяйственных животных (поросят, крупного рогатого скота). Между сельскохозяйственной организацией и желающим создать личное подсобное хозяйство заключается договор. Организация (на его основании) передает гражданину молодняк скота для откорма. Условие – возврат организации по истечении срока, определенного договором, половины или третьей части продукции. К примеру, организация бесплатно передает гражданину двух-трех бычков, поросят. А по завершении откорма часть про-

дукции возвращается организации.

ВТОРОЙ ПРОЕКТ – открытие собственного дела. По двум направлениям: первое – приобретение молодняка скота (поросят, бычков) для производства и реализации мяса; второе – осуществление закупа сельхозпродукции (молока, мяса) из личных подворий сельского населения.

Данный проект направлен на содействие самозанятости безработных граждан. Безработный, достигший 18-летнего возраста и имеющий право на получение пособия по безработице и желающий организовать собственное дело, должен заключить договор с центром занятости о содействии в организации само-

занятости в части организации собственного дела. Одновременно с этим необходимо представить бизнес-план, получивший положительную оценку при прохождении экспертизы в Управлении сельского хозяйства и продовольствия. Зарегистрировать предпринимательскую деятельность в качестве индивидуального предпринимателя в налоговом органе и получить после этого в течение 30 календарных дней безвозмездную финансовую помощь для реализации бизнес-плана в размере суммы годового (12-кратного) размера пособия по безработице (около 60 тысяч рублей).

Кроме безвозмездной финансовой помощи, предоставляемой центром занятости населения,

индивидуальному предпринимателю предоставляются субсидии из областного бюджета на приобретение специализированных автомобилей для закупа сельхозпродукции из личных подворий сельского населения.

Если гражданин прекратил деятельность в качестве индивидуального предпринимателя в течение 12 месяцев с момента получения финансовой помощи, т.е. не обеспечил самозанятость, финансовую помощь придется вернуть.

Гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, предоставляются льготные кредиты в Сберегательном банке России и в Россельхозбанке. На приобретение молодняка сельскохозяйственных животных и кормов – на сумму до 300 тысяч рублей на срок до двух лет. На реконструкцию и строительство животноводческих помещений – до 700 тысяч рублей на срок до пяти лет. И в том, и в другом случае из бюджета предоставляются субсидии на возмещение части затрат на уплату процентов по кредитам

в размере ставки рефинансирования Центрального банка РФ, действующей на дату заключения кредитного договора. Кроме того, гражданину, ведущему личное подсобное хозяйство, одновременно предоставляется субсидия в размере произведенных расходов на обслуживание ссудного счета, но не более трех процентов от суммы кредита, использованного по целевому назначению.

Гражданам и индивидуальным предпринимателям, открывшим свое дело по ведению сельхозпроизводства, гарантируется помощь в выходе на рынок по реализации сельхозпродукции.

Вас заинтересовали предложения министра?

Со всеми вопросами обращайтесь в Управление сельского хозяйства по телефонам: 6-06-68 – начальник; 6-00-78 – заместитель начальника; 6-02-57 – секретарь.

Н. Матвеева,
заместитель начальника
Управления сельского хозяйства и продовольствия.

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО

Нам не нужен свинарник возле жилья!



Мы, жители микрорайона Воробьевка и садоводы коллективного сада «Росинка» в Сысерти, просим остановить строительство сельскохозяйственного объекта вблизи от жилого сектора.

Ранее уже было решение главы округа о запрете возведения свинарника на этом участке. Но сейчас строительство вновь активизировалось.

Хозяева участка занимаются деятельностью, которая нарушает экологическое состояние близлежащих территорий, и уклоняются от объяснения своих целей.

Земельный участок, на котором ведется строительство, расположен на территории памятни-

ка природы областного значения «Сысертский сосновый бор».

Кроме того, отходы производства будут стекаться в реку Поварня, расположенную рядом, и в дальнейшем – в систему Сысертских прудов. (Река Поварня образует пруд возле Воробьевки. Этот пруд превратится в отстойник отходов).

Водозаборная скважина лица «Родник» находится также рядом с рекой Поварня и прудом. Учащиеся-инвалиды и жители микрорайона будут вынуждены пить отравленную нечистотами воду. Мы, жители Воробьевки и садоводы, обеспокоены возобновившимся строительством промышленного объекта сельскохозяйственного назначения в

зоне жилых домов неизвестными гражданами настоятельно просим проверить:

Законность его возведения.
Законность выдачи правоустанавливающего документа и цели использования участка, указанные в нем.

Наличие утвержденного проекта и заключения государственной экологической экспертизы на возводимый объект.

**Н. Печерских, Ю. Пуздрин,
Ю. Тюлькина, Ф. Корюков
и другие.
Всего 69 подписей.**

**На снимке:
тот самый свинарник.**

ПОВОД ДЛЯ РАЗМЫШЛЕНИЯ

Воспитывать детей.

За деньги или по любви?

Я многодетная мать-одиночка. У меня трое детей. Получаю вместо льготного проезда 275 рублей. И выдается эта сумма на одного человека. А нас четверо. Взрослый может бесплатно провезти с собой только одного ребенка до семи лет.

Чтобы мне свозить 8-летнего сына в областную больницу один раз, уже требуется больше этих 275 рублей.

Доехать вдвоем до Екатеринбурга – 120 рублей. Туда и обратно – 240. По городу (нужно с пересадкой) – в одну сторону 40 и столько же обратно. 320 рублей одна поездка. Чуть дешевле обойдется поездка в Сысерть. Значит, чиновники разрешили мне один раз в месяц свозить в больницу одного из детей.

Детские пособия тоже особо порадовать не могут. Старикам аккуратно по графику приносят пенсию на дом. А мамочки должны найти денег, чтобы доехать до Двуреченска и проверить свои

карточки или сберкнижки.

Представьте, с каким настроением мы слушаем наших чиновников, о том что в стране нужно повышать рождаемость!

Когда с высоких трибун говорят об огромном количестве отказных детей, то не задумываются о том, что отчасти сами чиновники создают одну из причин такого развития ситуации.

Вдумайтесь! Я получаю на троих детей 4100 рублей. А те, кто возьмет из детдома ребенка под опеку, получит 4000 на одного.

Если мамочка, оказавшаяся в сложной жизненной ситуации, сможет рассчитывать на поддержку государства, она десять раз подумает, стоит ли писать отказ.

Я уверена, что большинство усыновлений происходит из-за денег. Но детям нужна любовь!!!

Мне кажется, что в Думе нашей государственной просто не хватает женских умов. Именно

женщины, матери понимают всю глубину этой проблемы. Именно женщина знает, как на мизерные деньги прокормить семью, одеть, побаловать детей и не забыть про машину мужа. В большинстве российских семей именно женщины управляют бюджетом, сводят расходную часть с доходной и борются с дефицитом.

Чиновникам, перед тем, как принять новый закон, надо с народом пообщаться.

Я бы в качестве эксперимента перевела чиновников на среднюю зарплату обывателя. Месяца на три-четыре. И чтобы СМИ потом рассказали нам об их впечатлениях.

Наверное, после такого эксперимента, их законопроекты стали бы более жизненные. Очень хочется увидеть с их стороны понимание и хоть капельку уважения.

Татьяна Галева.

д. Ключи.

У каждого – свои воспоминания

22 июня пенсионеры поселка Асбест вновь собрались в детском клубе. Вечер был посвящен Дню памяти и скорби и назывался «О людях, что ушли недолюбив...».

Уже при входе в клуб была слышна музыка: звучала песня военных лет, пробивая слезу. Вечер вели заведующая отделением социального обслуживания на дому Ольга Алексеевна Белоусова и социальные работники Наталья Михайловна Костарева и Наталья Михайловна Габдуллина.

Звучат строчки из стихов поэтов 40-х годов, рассказывая о мужестве воинов, о матерях, которые ждали с войны мужей и сыновей, о людях «ковавших победу» в тылу. Библиотекарь Нина Николаевна прочитала стихотворение Симонова «Жди меня». Со старых, всеми забытых пластинок звучат песни военных лет: «Священная война», «Хотят ли русские войны», «Вьется в тесной печурке огонь» и другие.

Каждого человека, присутствующего на вечере, коснулась война. Мы зажгли «свечу памяти» и, передавая ее из рук в руки, вспоминали годы лихолетья. Со слезами на глазах собравшиеся говорили о своих потерях в годы войны, о трудном детстве. У каждого – свои воспоминания, своя боль утраты. Я тоже поделилась воспоминаниями: «Мама трудилась в колхозе, и пришла однажды с работы с белой бумажкой. Я сразу поняла – похоронка, хотя была очень маленькая. Мама села под образа и стала сильно плакать – вернее причитать. Нас осталось четверо детей, старшие трудились в колхозе».

Потом была минута молчания. Вечная память нашим героям. Продолжилась встреча чаепитием, разгадыванием загадок, шутивным тестом. Наша «добрая фея» Тамара Александровна Константинова подарила всем на добрую память по коврику, которые сплела сама.

Спасибо Ольге Алексеевне за проведенный вечер. Желаем всем здоровья, благополучия и чтоб никогда не было войны.

Татьяна Ивановна Черноскутова.

п. Асбест.

Приятно, когда говорят «Спасибо!»

Был 41-й? Был. Но только был. А есть и вечно будет 45-й! Но путь к победе 45-го лежал через июнь 41-го.

Ежегодно в парке Дома культуры у обелиска павшим в годы Великой Отечественной войны собираются ветераны войны и труда, дети, подростки и молодежь Двуреченска, чтобы отдать дань памяти самому скорбному дню в истории нашей Родины – 22 июня. В этот день перевернулась жизнь у каждого советского человека, а в сознание людей вошло страшное слово «Война»!

В парке собрались более 150 человек. Пришли воспитанники детского сада «Лесная сказка» №56, члены школьного трудового лагеря, дети и подростки, отдыхающие в 1-ой смене на школьной площадке, пожилые двуреченцы и отдыхающие из территориального центра, а также представители учреждений и предприятий поселка, чтобы сказать «Спасибо!» ветеранам: тем, кто воевал, и тем, кто ковал победу в тылу.

В стихотворной форме рассказала собравшимся свои воспоминания о военном детстве Евгения Дмитриевна Ваулина, которой, когда фашисты захватили село, было всего 4 года. Но как много она помнит! Подростки из театральной студии «Романтик» показали сцену из театрализованного представления «Разрывалась земля от снарядов»: как молодые парни прощались со своими любимыми, уходя на фронт. Они прощались, и многие из них – навсегда. А ведь тоже хотели жить...

Всегда очень волнительно и ответственно вести митинг, на котором люди, вспоминая трудное военное детство, фронтовых друзей или бессонные ночи у станка, плачут.

Митинг организуют и проводят работники МУК КОЦ совместно с Двуреченской сельской администрацией. И как приятно, когда все получается и зрители от души говорят «Спасибо!»

А. Попов,

методист по культурно-досуговой деятельности.

п. Двуреченск.





Пик нагрузки приходится на выходные

3 июля работники ГИБДД отметили свой профессиональный праздник. Накануне наш корреспондент встретился с начальником отдела ГИБДД ОВД по Сысертскому и Арамилскому городским округам майором милиции Андреем Николаевичем Целищевым и попросил рассказать о своем подразделении.

- В нашем отделе ГИБДД личного состава 68 человек, из них 57 – взвод ДПС, который осуществляет надзор за дорожным движением на территории района, 11 человек – госинспекторы. Протяженность улично-дорожной сети района составляет 1021 километр. В районе зарегистрировано 36 тысяч транспортных

средств. По итогам работы за 2008 год отдел занял третье место в области.

Совсем недавно многие наши сотрудники обеспечивали правопорядок в зоне аэропорта Кольцово в период подготовки и проведения саммита ШОС в Екатеринбурге, за что награждены приказом начальника РОВД благодарственными письмами. В их числе Эдуард Иванов, Андрей Трошков, Роман Сытник, Евгений Галкин, Алексей Коваленок, Александр Клевецкий.

Пик нагрузки на наших сотрудников приходится, как правило, на выходные и праздничные дни, когда в район едут отдыхать екатеринбуржцы.

Каждую неделю на дорогах района происходит в среднем 30 ДТП, в основном из-за нарушения водителями правил дорожного движения.

Появилась и новая проблема: угон такого довольно редкого вида транспорта, как квадроцикл. Как правило, они в дорожном движении не участвуют, на них ездят любители экстрима по бездорожью. И угонщики этим пользуются, перегоняя дорогостоящую технику на территорию другого района. Тем не менее, мы в этом году задержали группу угонщиков квадроциклов в районе санатория «Луч» и раскрыли ряд подобных преступлений.

А. Денисов.

Совсем недавно служили в одном отряде

Лейтенанты милиции Илья Скворцов и Вячеслав Чуфаров еще месяц назад служили в одном экипаже отдельного взвода ДПС ГИБДД, обеспечивая безопасность дорожного движения в Сысертском районе. Часто приходилось задерживать нарушителей правил дорожного движения. Были и погони. Как правило, за теми машинами, которыми управляли водители в состоянии алкогольного опьянения или без прав на управление, то есть потенциальные преступники. Полтора месяца назад догнали и принудили остановиться иномарку, управляла которой девушка. Как оказалось, эту машину она угнала в Курганской области.

Службу в ГИБДД они выбрали делом своей жизни. Но пришли к этому разными путями. Скворцов Илья, окончив без троек 11 классов Бобровской школы №2, поступил в РГППИ на очное бюджетное отделение. За пять лет учебы получил юридическое об-

разование и в 2005 году принят на работу инспектором ДПС в звании рядового милиции. За четыре года дослужился до лейтенанта. Как-никак, высшее образование что-то значит! Год назад Илья женился. Ждут пополнения в семье. Илья хочет поступить в гуманитарный институт, мечтает получить еще одно высшее образование, несмотря на хроническую нехватку свободного времени. «Без углубленных знаний сейчас очень трудно в продвижении по службе», - считает он.

Сысертчанин Вячеслав Чуфаров после девяти школьных лет окончил лицей автоматки в 2003 году и, получив специальность оператора ЭВМ, сразу был призван в бронетанковые войска. Служил после окончания учебки механиком-водителем танка Т-72 два года. Подошло время увольнения в запас, а он решил испытать себя в настоящем деле для мужчин – остался, заключив контракт, еще на один год службы! В составе миро-

творческих сил России разделял противоборствующие стороны в зоне конфликта Грузии с Абхазией в Кадорском ущелье. Был награжден за отличную службу медалью «10 лет мира Грузии – Абхазии».

Демобилизовавшись в декабре 2006, приехал домой. А весной 2007 был принят инспектором ДПС ОВД Сысертского района в звании младшего лейтенанта (служба в армии и техническое образование сейчас ценятся в органах внутренних дел). Вячеслав пока холост. Живет в родительском доме. Мечтает учиться в ВУЗе.

Теперь Вячеслав и Илья – оба старшие экипажей. Вот такая она нынешняя молодежь милиции, охраняющая мир и покой граждан.

А. Денисов.

На снимке: инспекторы ДПС лейтенанты милиции Илья Скворцов и Вячеслав Чуфаров.

Фото автора.



Штрафом жизнь спасаем

Узкий длинный коридор, хлопают двери, везде ходят люди в синей форме, водители с номерами машин в руках... Около кабинета с табличкой «Административная практика» собирается небольшая очередь. Здесь ведет прием старший инспектор майор Н. И. Лебедева. Заходит сотрудник милиции, отдает пару свежих протоколов, следом – водитель, протягивая три документа на подпись. Письменный стол весь завален бумагами, огромный шкаф с документами, множество коробок с водительскими правами... И ни одна бумажка потеряться не должна – все нужно и очень важно! Наш разговор с Натальей Ильиничной о том, кто и как нарушает правила и что за это получает.



ров не было – вот все и привыкли...

- И зря, сейчас движение активное... Переходы же не просто так сделали – это одни из самых аварийных участков в Сысерти. Плюс ко всему в центре основная масса такси стоит, они заказ получают и срываются с места, создавая аварийные ситуации.

- Дорогу благоустраивает администрация. Она как-то согласовывает с вами, где и что надо сделать?

- ГАИ дает рекомендации об установке дорожных знаков, разметке дороги и так далее. Иногда, правда, нет денег в бюджете, чтобы все их выполнить, но какую-то часть все равно делают.

- За рулем сейчас все – и молодые, и люди в возрасте. А кто чаще попадает в аварии?

- Те, кому за 30, более осторожны на дороге – ценят свой автомобиль, думают о семье. А молодым что? Машину им чаще всего родители покупают – заносятся, как могут, очки черные оденут и едут, ничего не замечая вокруг. Раньше, как и многие, была уверена в том, что девушки более аккуратно ездят, но это оказалось не так. Не соблюдают правила ничуть не меньше, чем парни. Так что большинство нарушителей – юноши и девушки. Есть и другая проблема – многие не могут своевременно оплатить штраф. За это тоже наказываем. Иногда даем до 15 суток административного ареста.

- Предположим, побывал должник в изоляторе – все, штраф можно не платить?

- Нет, платить все равно надо. Правда, считается, что арест, пусть и временный, тяжелее, чем штраф, но я так не думаю. Хотя это и воздействует психологически, но люди, если материально их не коснется, и дальше нарушать правила будут...

Каждый из нас хоть в раз в жизни перебежал на красный свет, сокращал путь в неподобающем месте или забывал пристегнуть ремень безопасности. Наверняка, ко многим подходил серьезный инспектор дорожно-патрульной службы и просил дойти до светофора, а иногда и квитанция выписывал. Конечно, мы сердились, возмущались, оставаясь уверенными в том, что ничего плохого не сделали. Но так ли это на самом деле? Возможно, этим штрафом нам только что спасли жизнь.

Беседовала
Наталья Беляева.

- Здесь столько всего - запутаться можно! И ведь началом для новой стопки документов служит всего один протокол! Наверное, через ваши руки их прошло множество. Не замечали, какие нарушения самые частые?

- Больше всего, конечно, мелких нарушений – ремень не пристегнут, ребенок без спецкресла, неправильная тонировка машины, превышение скорости... Все еще часто попадают те, кто управляет в нетрезвом состоянии, выезжает на встречную полосу движения... Недавно задержали мужчину – ехал на КАМАЗе нетрезвый и без прав. Составили протокол, разбираемся. Его должны лишиться прав, но ведь человеку шестьдесят лет. «Крутить баранку» - для него единственный способ заработать. Заберем права – не на что будет жить? А ведь сейчас кризис.

- Но ведь не только водители создают аварийные ситуации?

- Часто виноваты и пешеходы. Возьмем два перекрестка на улице Коммуны, где светофоры стоят. Движение там оживленное, иногда даже пробки случаются. Надо человеку из «Ва-банка» в «Радугу», скажем, он прямо и пойдет, забыв про все правила. А ведь это запрещено. Если в пределах видимости есть пешеходный переход, то вы обязаны переходить дорогу по нему. Ладно взрослые, так они же детей за собой тащат. Мы для школьников проводим уроки, лекции, первого сентября выступаем на линейках – объясняем, как ходить надо. Но берут-то пример они с родителей! Мужчины-пешеходы редко попадают в аварии, видимо, берегут свою жизнь. А вот женщины – гораздо чаще. Уставшие от работы, утомленные проблемами, они схватят свои котомки и вперед!

- Раньше в центре светофо-

Весело было всем

Начало на 1 стр.

Ведущие и артисты еще готовятся к выступлениям, а на площади уже вовсю хозяйничают девочки, занимающиеся в доме творчества. Вместе со своим руководителем Натальей Васильевной Мищенко они подготовили к Дню поселка столько работ, что можно не только показать их землякам, но и продать на память о празднике. Тут домовята и куклы, подковы и расписные деревянные расчески, ожерелья и браслеты... выбирай, что нравится. Тем более, что в очереди стоять не нужно, девочки с лотками подходят ко всем гостям праздника.

Напротив яркого разноцветного прилавка дома творчества – еще один не менее интересный. Женский клуб «Надежда» готовится угощать народ. И не шоколадками, печеньем или пивом, что в любом магазине купить можно, а вкусной ароматной ухой, шанежками, пирожками и чаем с травами. Приготови-

ла это угощение повар детского сада Вера Егоровна Костарева. Забегая вперед, скажу: кто еестряпни и ухи отведал, очень довольны. А еще «Надежда» угощала желающих бражкой. Говорят, тоже ничего была.

Начинается праздник с выступления клуба «Надежда». Женщины поют песню «О Верхней Сысерти». Собравшихся поздравляют глава администрации

поселка Михаил Анатольевич Серков и заместитель главы округа Анатолий Николаевич Галашев, желающие поселку процветания, а его жителям – здоровья, счастья, успехов в работе и учебе.

Чествование начинается со старейших жительниц поселка. Это Екатерина Яковлевна Печерских и Мария Ивановна Савина. Первой – 95 лет; второй – 94.



Когда мы пришли приглашать их на праздник, - признается ведущая, - дома не было ни той, ни другой. Одна работала в огороде, вторая ушла в магазин.

Вслед за ними на сцену приглашаются родители, у которых в этом году случилось в семье пополнение. Это Алена и Вадим Кадниковы (в прошлом году в День поселка их поздравляли как молодоженов) с сыном Максимом; Жанна и Дмитрий Талашмановы с сыном Юрием; Анастасия и Анатолий Дмитрины с сыном Иваном; Светлана и Андрей Потаскуевы с дочерью Марией.

Ивана Николаевича Киянцева и Галину Ивановну Макарову поздравляют с 80-летием, Юлию Александровну Месипову – с будущим 85-летием.

В День поселка его администрация традиционно отмечает тех людей, которые в течение года помогли в проведении различных мероприятий. Это уже знакомая нам повар детского сада Вера Егоровна Костарева, медсестра общей врачебной практики Марина Валентиновна Гилева, педагог по воспитательной работе школы N35 Ольга Федоровна Клабукова; заведующая сельской библиотекой, председатель совета ветеранов Людмила Павловна Талапова, организовавшая шесть лет назад клуб «Надежда»; методист дома культуры Светлана Игнатьевна Петухова, создавшая в этом году еще два танцевальных коллектива (один – в детском саду; второй – среди взрослых). Лучшей по профессии по желанию жителей поселка признана фельдшер Ирина Сергеевна Глушенкова.

Всем, чьи фамилии звучат в этот день со сцены, вручаются подарки, кроме того, самодеятельные артисты посвящают им

свои выступления. Еще восемь человек, принимающих активное участие в жизни поселка, получают подарочные сертификаты от магазина «Лиза». А клубу «Надежда», без участия которого в поселке не проходит ни одно мероприятие, вручается чайный сервис.

На сцену приглашается Валентин Михайлович Достовалов, мастер спорта по классической грекоримской и вольной борьбе, многократный чемпион области и Урала, призер России, Союза и многих международных соревнований; Евгений Маслов, помогающий администрации наводить порядок в поселке и другие, всех не перечислить.

А главный приз – 5 тысяч рублей – в этот день обещают вручить тому... у кого в кармане сейчас лежит фотография тещи с надписью: «Любимому зятю». Время идет, желающих получить 5 тысяч зазывают на сцену, но, увы, таких зятей на празднике нет. Публика смеется, а деньги, конечно, пригодятся администрации для решения очередных проблем.

На этой веселой ноте официальная часть праздника заканчивается. Начинается детская игровая программа «В гостях у солнышка»; за ней – кукольный спектакль «Приключения домовенка Кузи и бабы Яги», подготовленный домом творчества; розыгрыш беспроигрышной лотереи и программа «Мисс поселка» «Прекрасная леди – 2009». С 21 часа до 24 желающих развлекает шоу-группа «Микс». Весело всем!

Л. Рудакова.

На снимках: моменты праздника. Фото автора.



Живи, родник, живи...

Экспедиционный отряд «Родничок» школы №35 п. Верхняя Сысерть принимал активное участие в акции «Здравствуй, родник!», которая проходит в июле по всей Свердловской области. Мы посетили 12 родников. К каждому подходили со словами: «Здравствуй, родничок! Милый наш дружок. Мы к тебе придем, мусор приберем!»

Отряд начал свое шествие с города Сысерти. Первый родничок, который мы посетили, «Потопаевский». Из него мы набрали чистой воды перед долгим походом на Тальков камень. Всю дорогу родниковая вода бодрила нас и спасала от жажды.

«Петропавловский» родник ввел нас всех в изумление. Перед входом к нему – вывеска: «Пейте досыта, люди добрые! Родниковая вода – самая чистая и целебная». Мы узнали, что за ним ухаживают ребята из школы №17. Рядом построена купель с раздевалкой и лесенкой для погружения. Родник огорожен срубом, освящен. И совсем по-домашнему на заборе расположены различные емкости. Любой уставший путник может испить воды и утолить жажду.

Третий родничок в Сысерти, который мы посетили – у подножья горы Бесеновой. Он обложен камнем, а вода в нем словно хрустальная. Рядом прекрасная панорама – большой и тяжелый крест. Некоторые ребята были на Бесеновой горе впервые, поэтому они с удовольствием покорили ее и это оставило в их душе неизгладимые впечатления.

Далее наш курс лежал в Кашино. Там посетили пять родни-



ков. «Поваренский» обворожил всех своей красотой. От дороги мы спустились в овраг по железной лестнице с красиво оформленными перилами. Сам родник огорожен деревянным срубом с резными столбиками. Первая мысль – что мы попали в русскую народную сказку, со всем ее очарованием. Побыв 15 минут у родника, поняли, что к нему не зарастет народная тропа. Люди идут сюда с маленькими и большими емкостями. Родник освя-

щен в 2005 году отцом Анатолием, его украшают три иконы.

«Ильинский», у плотинки, красив по своему. Он также освящен. К сожалению, в округе мы увидели много мусора, собрали его в мешки и отнесли в сторону. А вот возле родника «В сосновом бору» ребята из кашинской школы разбили цветники. Мы повстречались с местным жителем. Он показал нам храм, строящийся неподалеку. Даже колокола прозвенели в наш приход, благословляя на благое дело, которым мы занимаемся.

Возле родника «У первого братка», который планируют переименовать в «Данилкин ключик» (в честь умершего мальчика, родители которого помогали благоустроить родничок) всю цвели клумбы с анютиными глазками и радовали глаз. Нам даже показалось, что это Данилка подмигивает своими красивыми глазками.

На «Безымянном роднике», находящемся в переулке на берегу реки, нас встретила лягушка, прыгающая вокруг сруба.

С трудом переждав выходные в преддверии новых эмоций, в понедельник экспедиция направилась в Никольское. Там нас ждало много интересного. Двигаясь по направлению к школе, где

мы должны были встретиться с отрядом экологов, увидели сруб родника, возле которого расположился табор цыган на трех автомобилях. Они набирали воду в тару различной емкости. На наш вопрос, впервые ли они тут, ответили, что неоднократно брали воду из этого источника. Вода в нем очень вкусная. Мы даже сфотографировались с ними на память. Ведь не каждый день встретишь такое.

Когда стали интересоваться у местных жителей, то они нам поведали, что за родником ухаживает 79-летний местный житель и категорически не разрешает благоустраивать родник. Он верит в старое поверье, что если родник тронуть, то вода из него может исчезнуть, а его глубина 15-16 метров.

Экологов мы в школе не застали, они уже ждали нас в ложбинке в центре села, у родника, который считается здесь самым молодым. Там мы увидели, что ребята покрасили сделанную ранее скамейку. И пытаются соорудить крышу. Этому роднику дали название «Галинкин родник», в честь Денисовой Галины Николаевны, заслуженной учительницы, жившей неподалеку от родника.

Дальше наш маршрут следовал к «Ключевому роднику». Он самый старинный в селе. Его обустроил и ухаживает за ним ветеран Великой Отечественной войны Валентин Николаевич Чи-

кинев. Все люди в округе берут из «Ключевого» воду, потому что она мягкая и вкусная. И гораздо теплее, чем в «Галинкином роднике». Валентин Николаевич рассказал нам, как обустроивал это место.

А еще местные жители рассказали нам про «Змейкин родник». Во времена совхоза в местах, где расположен родник, пасли скот, и пастух случайно наткнулся на родничок, который располагался в кустах. Пастух его оборудовал. Чуть позже он взял себе в подпаски мальчика, его-то и укусила змея. Когда бы народ ни пришел к роднику, на камне всегда лежит греется на солнышке змея. Отсюда и название. Старожилы объясняют скопление змей тем, что рядом находится Челябинский тракт. От него парит, змеям жарко и, чтобы охладиться, они собираются у родничка.

Домой мы ехали уставшие, но с чувством удовлетворения. Как много мы увидели и узнали! Ведь возле источников воды человек пускает корни, возле родников закладывает села и города. И поэтому судьбы родников вплетены в историю многих поселений. Недаром многие из них сохранили старинные названия. А может, нашим предкам хотелось передать свое восприятие необыкновенной красоты родника. Оттого так иногда поэтично звучат имена ключей с чистой водой. Душа у родника живая. А разве она может обойтись без имени?...

**Оксана Костарева,
Лена Ежова, Артем Кононов,
учащиеся 6 класса
школы №35, п. В. Сысерть.**



И отдохнули, и повеселились, и поработали

Лето – прекрасное время года. Ребята ждут его с нетерпением. Хочется сразу всего. Детские мечты постарались исполнить в

школе №19 села Новоипатово во время летней оздоровительной кампании. Здесь собрались отдохнуть и поработать 77 человек.

Воспитатели Ольга Ивановна Сумина, Светлана Владимировна Орлова, Людмила Ефимовна Азанова, Ольга Владимировна Глазырина и Наталья Николаевна Килина «повели» детей в страну сказок.

Каждое утро, приходя в лагерь, можно было увидеть улыбки детей и задор в глазах. Ребята играли, ставили сценки, импровизировали. Не осталась в сто-

роне и сельская библиотека. Елизавета Александровна Орлова подарила детям праздник ребята побывали в роли богатырей, попробовали тянуть репку, составляли сказки на новый лад.

Всю смену работали вожатые Катя Ермолаева, Дима Орехов, Настя Балакина и Вика Орлова. За смену ребята так сдружились с ними, что с последней линейки не хотели уходить.

Также на базе нашей школы работал трудовой отряд. Ребята обихаживали территорию школы, формировали и пополнили грядки, высаживали рассаду, окучивали картофель. Руководил этой работой Юрий Александрович Юдин. Владимир Федорович Печеницин работал с бригадой мальчиков, а

Александра Демьяновна Васильчук – с бригадой девочек.

Александр Андреевич Юдин сформировал, как обычно, экологический отряд. Под его руководством были отремонтированы старые родники и колодца, над которыми ребята взяли шефство. Появились и новые объекты. Их изучили, составили описание и также отремонтировали. В течение учебного года изучение родников продолжится.

Эти дни, проведенные в школе, подарили детям новых друзей, новые впечатления и прекрасное настроение.

В. Петухова.

с. Новоипатово.



СТРАНИЦЫ ИСТОРИИ

В Кольцово впервые прозвучала команда «От хвоста!»

В августе 1941 года вышло Постановление ГКО, подписанное Сталиным, которым предписывалось конструкторскому бюро В. Ф. Болховитинова в кратчайшие сроки разработать, изготовить и испытать реактивный истребитель-перехватчик. Возглавили работы по созданию самолёта конструкторы А. Я. Березняк и А. М. Исаев. Отсюда и название первого варианта – БИ-1. Работы начались в Москве.

В связи с приближающейся линией фронта, 16 октября 1941 г. руководство приняло решение об эвакуации КБ и завода Болховитинова на Урал. На следующий день стэнд был демонтирован, вся материальная часть и документация отправлены в Свердловск. После перебазирования на Урал работы над созданием самолёта БИ продолжались в декабре 1941 года в небольшом поселке Билимбай под Первоуральском. Чтобы уложиться в жесткие сроки, строили самолет почти без детальных рабочих чертежей, вычерчивая в натуру на фанере его части. Да, да, первый реактивный самолет сделали из фанеры и ткани. Он имел необычно малые размеры: размах крыла 6,48 м, длину 6,4 м и площадь крыла всего 7,0 кв. м.

На предварительных этапах не все шло гладко. Вот что рассказал ведущий конструктор двигателя, работавшего на смеси керосина и азотной кислоты, А. В. Палло спустя 45 лет: «Перед этим я сам запускал двигательную установку на стенде порядка трех раз, все было нормально, Бахчиванджи стоял рядом со мной, смотрел, какие операции я произвожу. Затем он сел в кабину, я встал рядом, он производит запуск, операция запуска происходит нормально, двигатель выходит на нормальную тягу, и

буквально через три-четыре секунды раздается взрыв. Двигатель взрывается, сопловая часть отлетает далеко на заснеженный пруд, камера сгорания ударяет по баллонам с кислотой, головная часть ударяет по бронированной спинке кресла пилота, срывает болты соединения, и Бахчиванджи ударяется о передний крюк замера динамометра тяговых усилий, а меня полностью всего обливает азотная кислота, захлеставшая под давлением из разорванных трубопроводов».

Бахчиванджи и Палло попали в госпиталь. Это произошло 20 февраля 1942. И вот на таком деревянном аппарате с мощным, но недоработанным реактивным двигателем предстояло совершить первый полёт летчику-испытателю Григорию Яковлевичу Бахчиванджи менее чем через 3 месяца.

25 апреля самолет был переправлен из Билимбая в Кольцово (НИИ ВВС). На 15 мая 1942 года был назначен первый полет истребителя БИ-1. Впервые при пуске двигателя самолёта прозвучала команда не «от винта», а «от хвоста». В. Ф. Болховитинов вспоминал: «Для нас, стоявших на земле, этот взлет был необычным. Непривычно быстро набирая скорость, самолет через 10 секунд оторвался от земли и через 30 секунд скрылся из глаз. Только пламя двигателя говорило о том, где он находится. Так прошло несколько минут. Не скрою, у меня затряслись поджилки. Наконец, Бахчиванджи возвратился и сел на аэродром. Посадка получилась жесткой, одна стойка шасси подломилась, колесо отскочило и покатило по аэродрому.

Для летчика это тоже был не просто первый полет на новом самолете, но полет на аппарате новых непривычных качеств, ко-

торые потребовали от него убыстрения всех действий и мышления в силу кратковременности полета и сильно возросших ускорений движения. Машина вела себя совершенно не так, как другие самолеты того времени, из-за этого летчик не полностью выполнил заданную программу, но главным было то, что он осуществил этот полет и благополучно возвратился. Все почувствовали, что проложен новый путь в еще неизведанные области, положено начало новому этапу развития летательных аппаратов - эре ракетных полетов».

Весь полет продолжался 3 мин 9 сек. Причём за 60 сек (время работы двигателя, остальное – планирование) была достигнута высота 840 метров, при максимальной скорости 400 км/ч и максимальной скороподъемности 23 м/с.

В послеполетном донесении Бахчиванджи отмечал, что полет на самолете «БИ» в сравнении с обычными типами самолетов исключительно приятен: перед летчиком нет винта и мотора, не слышно шума, выхлопные газы в кабину не попадают; летчик, сидя в передней части самолета, имеет полный обзор передней полусферы и значительно лучший, чем на обычном самолете, обзор задней полусферы; расположение приборов и рычагов управления удачное, видимость их хорошая, кабина не загромождена; по легкости управления самолет превосходит современные истребители.

В связи с износом конструкции планера первого опытного самолета последующие летные испытания самолёта «БИ» проводились на втором (БИ-2) и третьем (БИ-3) опытных самолетах, отличавшихся от первого только наличием лыжного шасси. За короткий срок на «БИ-2» были

выполнены четыре полета: три летчиком-испытателем капитаном Г. Я. Бахчиванджи и один начальником лётной части подполковником К. А. Груздевым. В этих полетах были зафиксированы наивысшие летные показатели самолёта «БИ» - максимальная скорость до 675 км/ч, скороподъемность 82 м/с, высота полета 4000 м, время полета 6 мин 22 с. Сравним: у современного в ту пору истребителя ЯК максимальная скорость равнялась 400 км/ч, а скороподъемность всего 15 м/с.

В полете Груздева при выпуске шасси перед посадкой оторвалась одна лыжа, но он благополучно посадил самолет. Сохранилось колоритное высказывание Груздева после полета на БИ-2: «И быстро, и страшно, и очень позади. Как черт на метле».

Константин Афанасьевич Груздев, как и Бахчиванджи, был выдающимся летчиком-испытателем. Погиб 2 февраля 1943 г. в испытательном полёте на самолете Р-39 «Аэрокобра». Испытания на вывод из плоского штопора американского истребителя «Аэрокобра» происходили в течение нескольких месяцев в Кольцово параллельно с испытанием БИ. В этот день около часа Груздев «штопорил» на «Аэрокобре», после чего самолёт вошёл в пики и врезался в землю.

Шестой и седьмой полеты на третьем опытном самолете БИ-3 выполнялись Г. Я. Бахчиванджи. Заданием для седьмого полета было достижение максимальной скорости до 1000 км/ч (80% от скорости звука) в горизонтальном полете, что было в полтора раза выше рекордных скоростей того времени.

Очевидец этого события вспоминал, как 27 марта 1943 года Бахчиванджи произвел взлет,

сделал два разворота, на прямолинейном участке вышел на максимальную скорость, после чего самолет неожиданно вошел в крутое пики и, не выходя из него, воткнулся в землю. Когда подъехали к месту трагедии, там практически ничего не осталось, самолет был цельнодеревянный, поэтому сгорело все, кроме двигателя и пушек.

Комиссия, расследовавшая обстоятельства катастрофы, в то время не смогла установить подлинные причины перехода в пикирование самолета «БИ». Но в своем заключении она отмечала, что еще не изучены явления, происходящие при скоростях полета порядка 800-1000 км/ч.

В 1943 г. в эксплуатацию была пущена аэродинамическая труба больших скоростей. В ней была испытана и модель самолета «БИ» для выявления причин катастрофы. По результатам испытаний стало ясно, что «БИ» разбился из-за неучтенных при проектировании самолета особенностей обтекания прямого крыла и оперения на околозвуковых скоростях и возникающего при этом явления затягивания самолета в пикирование, преодолеть которое летчик не мог.

Григорий Бахчиванджи похоронен на кладбище Малого Истока рядом с ранее погибшими его друзьями-летчиками Константином Груздевым и Трофимом Чигарёвым.

По точному замечанию и ныне здравствующего академика Б. Е. Чертока, принимавшего участие в конструировании истребителя БИ, а затем ближайшего сотрудника С. П. Королёва: «История ракетной техники породила Бахчиванджи и Гагарина. Оба взлетели, оторвавшись от земли ракетным двигателем. Оба погибли в авиационных катастрофах в возрасте 34 лет, и оба - 27 марта. В обоих случаях аварийные комиссии, разнесенные по времени на 25 лет, не установили истинных причин гибели летчиков».

Владимир Штанов, историк-любитель.

В статье использованы открытые источники из сети Интернет.

НЕДВИЖИМОСТЬ

Продаю

Квартиры...

■ 3-комнатную квартиру в Сысерти по ул. К. Маркса, 12б, в 3-этажном доме, 2 этаж, 56 кв.м., стеклопакет, сейф-двери, домофон. Тел. 8-922-602-99-44, 8-922-108-63-99.

■ 2-комнатную квартиру в Сысерти по ул. Орджоникидзе, 18, 1 этаж. Недорого. Тел. 8-906-806-55-72, Татьяна.

■ 2-комнатную квартиру по ул. К. Маркса, 83, 5 этаж. Цена 1.500.000 руб. Тел. 8-906-80-77-987.

■ 2-комнатную благоустроенную квартиру в центре по ул. К. Либкнехта, 68, общая площадь 50 кв. м., комнаты изолированы. Рассрочка до 1 года. Участие вашего авто в сделке. Цена 2 000 000 руб. тел. 8-922-110-50-05, Николай.

■ 2-комнатную квартиру в Микрорайоне, у/п, 3 этаж, общая площадь 49 кв.м. Тел. 8-952-207-00-89.

■ 1-комнатную благоустроенную квартиру в центре, 5 этаж, капитальный ремонт, замена эл. проводки, отопление, сантехники, балкон застеклен, ламинат. Тел. 8-922-144-17-27.

Дома...

■ Дом в Сысерти, недалеко от центра, 2 комнаты + кухня, газ рядом, 6 соток земли. Тел. 8-909-003-49-40.

■ Благоустроенный дом в центре Сысерти, газ, скважина, сигнализация. Собственник. Тел. 8-912-663-76-76.

■ Дом в Сысерти по ул. Дзержинского, площадь 60 кв.м., 3 комнаты, кухня, газовое отопление, санузел, душ, ремонт, 6 соток. Все в собственности. Или меняю на 2-комнатную квартиру в Екатеринбурге. Тел.

8-904-54-34-610.

■ Дом в Сысерти по ул. Тельмана, 12, площадь 26,9 кв. м., 6 соток земли, сухое место, по фасаду газ. Тел. 8-922-107-42-67.

■ Газифицированный дом 7х9, 3 комнаты + кухня + коридор, новая баня и погреб, 200 м. от воды, в районе церкви, 7 соток земли. Тел.: 8-912-28-98-066 (Елена Дмитриевна) или 7-96-95.

■ Оригинальный новый кирпичный коттедж в п. Верхняя Сысерть, выход в лес. Посредникам вознаграждение. Тел. 8-908-929-18-23.

■ Коттедж в п. Поляна, у водоема, 11 соток земли, баня, скважина, канализация. Тел.: 8-909-700-25-29, 8-908-928-13-80.

Земельные участки...

■ Садовый участок N2 в к/с «Солнечный», земли 7 соток, свет, вода, домик с печкой. Тел. 6-13-18, без посредников.

■ Садовый участок в Сысерти в к/с «Гудок-2», 10 соток, в соб-

ственности, есть дом из бревна, электричество, печь, на участке колодец, сосны. Возможность приобрести соседний участок. Цена 500 тыс. руб. Тел. 8-963-053-15-67.

Меняю

■ 4-комнатную квартиру в центре Сысерти, 75 кв.м., первый этаж, переводится в нежилое, на две квартиры в Сысерти, Екатеринбург. Рассмотрю любые варианты. Тел. 8-903-078-52-98.

Сдаю

■ Коттедж посуточно в Сысерти, 150 кв.м., 3 эт., все коммуникации, спутниковое TV, русская баня, рядом лес и водоем. Тел. 8-912-63-06-001, Алексей.

Сниму

■ Русская семья снимет 1-комнатную квартиру на длительный срок. Недорого. Тел. 8-909-016-19-34.

ТРАНСПОРТ

Продаю

■ ВАЗ-21103, 2002 г. в., цвет «мираж», пробег 92 тыс. км., музыка, сигнализация, электростеклоподъемники, подогрев сидений, мех. блокировка «Гарант», тонировка. Один хозяин. Цена 135 тыс. руб. Тел. 8-912-221-82-50.

■ ВАЗ-2108, 1992 г.в., ТО пройден, капитальный ремонт двигателя, есть магнитола, цена 33 тыс. руб. Тел. 8-922-600-79-51.

■ ВАЗ-2114, 8 кл., V 1,5, тонировка, музыка MP-3, литые диски, Starlain с автозапуском, цвет «кристалл». Цена 150 тыс. руб. Тел. 8-906-814-28-98.

■ ВАЗ-21093, 2001 г. в., карб., цвет серо-синий, музыка, сигнализация, 2 комплекта резины, литые, пробег 130 тыс. км. Цена 80 тыс. руб. Тел. 8-922-130-98-20.

■ ВАЗ-21102, 2000 г.в., цвет белый, состояние хорошее, ТО пройден, цена 80.000 руб. Тел. 2-62-39, 8-922-155-09-56.

■ ВАЗ-21093, 2003 г.в., цвет серебристый, пробег 83 тыс. км., музыка, сигнализация, подогрев сидений, европанель, машина в отличном состоянии, один хозяин. Цена 125 тыс. руб., торг. Тел. 8-912-22-18-250.

■ Летнюю резину KUMHO 235/70 R16, новая, с салона, цена договорная. Тел. 8-906-814-28-98.

ПОДСОБНОЕ ХОЗЯЙСТВО Продаю

■ Поросяток – на праздничный стол (юбилей, д/рождения, свадьбы), вес от 6 кг до 20 кг. Цена договорная. Доставка бесплатно. Тел. 8-912-609-69-00.

■ Овец Романовской породы. Тел. 8-950-636-55-24.

■ Кроликов крупной породы, разных возрастов, недорого. Тел. 45-129, 8-952-73-28-445.

■ Баранчиков на племя породы: Сибирский Кроссбред, Романовские, кроликов крупных пород. Тел. 8-922-615-35-57, 6-32-47.

■ Пчел. Обращаться: с. Никольское, ул. Свободы, 11, Павел. Тел. 8-951-246-59-67.

СТРОЙ- МАТЕРИАЛЫ Продаю

■ Пиломатериалы: доску для опалубки, доску пола – шпунт, вагонку. Тел. 8-912-24-31-716.

■ Шлакоблоки. Тротуарную плитку. Доставка. Обращаться: д. Ольховка, ул. Ленина, 39, тел. 8-922-213-04-74.

■ Сетку рабица, ячейка 50x50. Размеры рулонов 10x1,2м - 400 руб., 10x1,5м - 500 руб, 10x1,8м - 600 руб. Могу привезти. Тел. 8-912-201-63-21, в любое время.

■ Срубовой кругляк, пиловочник-хвойный. С доставкой. Тел. 8-922-222-31-66.

■ Срочно рейсмусовый станок, ширина строгания 800 мм. Цена 35 тыс. руб. Тел. 8-912-244-26-73.

РАЗНОЕ Продаю

■ Алюминиевую лодку ЕРШ. Тел. 8-912-662-94-37.

■ Электросамовар, новый, в упаковке. Тел. 7-32-09.

■ Навоз, сено, дрова, солому, зерно, перегной. Тел.: 8-922-22-77-209.

■ Дрова березовые, колотые.

Вниманию налогоплательщиков!

Инспекция ФНС России по Сысертскому району извещает о работе с 01 июля 2009 года до 01 августа 2009 года телефонов **ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ** для получения от граждан оперативной информации о нелегальной деятельности организаторов азартных игр в залах игровых автоматов, казино, «Интернет-Клубах».

Телефоны горячей линии Инспекции ФНС России по Сысертскому району **6-17-49, 6-00-63.**

Филиал областной больницы №2 г. Сысерть Стоматология «УРАЛ» предлагает:

- **Профессиональная гигиена полости рта** (ультразвуковая чистка зубов)
- **Все виды лечения зубов**
- **Протезирование** (в т. ч. металлокерамика от 5000 руб.)

• **Реставрация зубов**
СОВРЕМЕННОЕ ОБОРУДОВАНИЕ И ПЛОМБИРОВОЧНЫЕ МАТЕРИАЛЫ. ГАРАНТИЯ И ГОСУДАРСТВЕННЫЕ ЦЕНЫ

**Мы ждем Вас по адресу: г. Сысерть, ул. Ленина, 4
Тел. регистратуры (34374)6-08-29**

- Приглашаем на работу врачей стоматологов.
- Заключаем договора с организациями.



ИЗМЕНЕНИЯ В ПРОЕКТНУЮ ДЕКЛАРАЦИЮ

Застройщика - Общества с ограниченной ответственностью «Екатеринбурггенстрой» по объекту:

«Трехэтажный трехсекционный 81-квартирный жилой дом» по адресу: Свердловская область, Сысертский район, с. Патруши, ул. Тепличная, д. 2

г. Екатеринбург 26 июня 2009 г.

Общество с ограниченной ответственностью «Екатеринбурггенстрой» публикует настоящие изменения в проектную декларацию (далее – Изменения) в соответствии, в порядке и на условиях, установленных требованиями ч. 4 статьи 19 Федерального закона «Об участии в долевом строительстве многоквартирных домов и иных объектов недвижимости и о внесении изменений в некоторые законодательные акты РФ» от 30.12.2004 г. N214-ФЗ (в ред.):

П. 8 раздела проектной декларации «Предполагаемый срок получения разрешения на ввод в эксплуатацию строящегося многоквартирного дома» изложить в следующей редакции:

«8. Предполагаемый срок получения разрешения на ввод в эксплуатацию строящегося многоквартирного дома: Сдача объекта в эксплуатацию – третий квартал 2009 г.»

П. 10 раздела проектной декларации «Перечень организаций, осуществляющих основные строительные-монтажные и другие работы» изложить в следующей редакции:

«10. Перечень организаций, осуществляющих основные строительные-монтажные и другие работы:

Генеральный подрядчик – ООО «АСком-Девелопмент»».

Директор ООО «Екатеринбурггенстрой» И. Б. Юшков

Цена договорная. Тел. 8-922-614-86-94.

■ Дрова березовые, колотые. Доставка бесплатно. Тел. 8-922-117-94-91.

■ Дрова березовые сухие. Доставка УАЗ. Тел. 8-950-204-38-92.

■ Перегонной, дрова. Цены разумные. Тел. 8-922-22-98-348.

УСЛУГИ

■ Грузоперевозки Газель-тент. По городу, району, области. Тел. 8-906-808-56-74.

■ Грузоперевозки. Газель-тент. Тел. 8-906-809-08-75.

■ Газель (будка), город, межгород. Тел. 8-950-657-51-86.

■ Строительная бригада выполнит бетонные работы, кровельные, монтаж демонтаж строительных конструкций. Продам срубы 6x6, 6x4, 3x4. Тел. 8-922-15-83-783.

■ Фотосъемка свадеб, корпоративов, юбилеев. Тел. 8-909-70-20-336, Александр.

GSM-ОХРАНА, ВИДЕОДОМОФОНЫ

Тел.:
**8(343)258-30-48,
213-83-93.**

БУРИМ СКВАЖИНЫ

Гарантия. Качество.
8-912-6-180-280

В кафе на базу отдыха п. В. Сысерть требуются зав. производством, повар.

Требования: спец.образование, опыт, возраст до 35 лет, з/п при собеседовании, возможно проживание. Запись по тел. 8-922-166-69-59, 8-922-128-00-84.

ДИЗАЙН ИНТЕРЬЕРОВ, АРХИТЕКТУРНОЕ ПРОЕКТИРОВАНИЕ

ЖИЛЫХ
и общественных
зданий.

Тел. 8-904-387-67-08.

■ Покупка! Профессional оценит и купит изделия из чугуна старых годов: статуэтки, бюсты и т. п. Старину до 1917 г.: иконы, монеты, пузатые самовары, нагрудные знаки; картины до 1958 г.; столовое серебро до 1917 г.; значки на закрутках до 1960 г. и т. п. Цены высокие! Выезд эксперта на адрес. Тел. 8(35130)2-13-23, 8-922-238-77-66.



**ПОЗДРАВЛЯЕМ
Николая Ивановича
Ираиду Михайловну
ПЕСТОВЫХ
С ЗОЛОТОЙ СВАДЬБОЙ!**

*В день свадьбы золотой
Желаем жизни молодой.
Не старейте,
милые родители,
Счастья Вам,
здоровья, долгих лет!
В вас всегда мы
светлый образ видели.
Никого у нас роднее нет!*

Дети, внуки, правнучка.



**ПОЗДРАВЛЯЕМ!
Дорогую, любимую
дочь, сестру
Алесью ГАЗИЗОВУ**

*С днем рождения
тебя поздравляем,
Веселись в этот день,
не грусти.
Много счастья тебе
мы желаем,
А особенно
счастья в любви!*

**Родители, Денис,
Настя, Лена и Кирилл.**

Наша ярмарка

КУПОН для подачи **ОДНОГО** бесплатного частного объявления (до 20 слов). Действителен до 14 июля

Куплю Продаю Меняю Сниму Сдаю

РУБРИКА:

ТЕКСТ:

ОБРАЩАТЬСЯ:

О СЕБЕ: (Ф.И.О., АДРЕС)

Редактор И. Летемина.

- УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ: АНО "Редакция районной газеты "Маяк".
- АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: **624020 г. Сысерть, ул. К. Либкнехта, 40.**
- ДНИ ВЫХОДА ГАЗЕТЫ: вторник, четверг.
- E-mail: anomajak@mail.ru
- Наш сайт: www.34374.ru

■ "Маяк" может публиковать материалы, не разделяя позиции авторов.
■ За содержание рекламных материалов ответственность несут рекламодатели. Все рекламируемые товары подлежат обязательной сертификации, услуги - обязательному лицензированию.
■ Отпечатано в типографии ЗАО «Прайм Принт Екатеринбург», г. Екатеринбург, пр. Космонавтов, 18н.

■ **ТИРАЖ 2250.** Заказ N 721

Подписано в печать 6 июля по графику 18.00, фактически 18.00.

ЗВОНИТЕ НАМ:

☎ РЕДАКТОР **6-85-74**

☎ ВЕРСТКА, ДИЗАЙН **6-90-72**

☎ ОТДЕЛ ЭКОНОМИКИ **6-85-56**

☎ ОТДЕЛ СОЦИАЛЬНЫХ ПРОБЛЕМ **6-83-09**

☎ ОТДЕЛ МОЛОДЕЖИ **6-87-11**

☎ ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ, БУХГАЛТЕР **6-16-42**

■ По вопросам доставки обращаться в Сысертский цех Полевского почтамта. Тел. **6-02-71.**

■ Газета «Маяк» перерегистрирована 03.03.06 г. Управлением Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Уральскому федеральному округу. ПИ №ФС11-0609

■ Компьютерный набор и верстка выполнены в редакции газеты "Маяк".

■ Выпуск издания осуществлен при финансовой поддержке Федерального агентства по печати и массовым коммуникациям

■ ИНДЕКС 53858. ■ Цена свободная